

春天的收获

定安各地瓜果枝头香飘飘,冬春瓜菜进入产销旺季

■ 王伦 董永耀



瓜菜收购点一派繁忙的景象。

对于田间地头忙碌的果农来说,春天,意味着一个收获季节的来临。连日来,记者深入定安瓜菜种植大镇和各地田洋走访时看到,田间地头到处是一片热闹的景象,各大收购点更是迎来运销

高峰期,农民们纷纷洋溢着笑脸,喜迎春天的收获。

4月23日,去往中瑞农场的路上,我们看到了和以往不同的一个景象,由于一些瓜菜收购价格可观,许多收购商把收购的“前

线”搭进了田间地头。这些繁忙的临时收购点犹如雨后春笋,零星的洒落在田埂边。定安各大田洋也是如此,这些都勾勒成了一幅春季收获美景图。

在先锋村路口的一个临时收

购点,瓜菜收购商介绍,将瓜菜收购点向田间地头延伸,一来方便农户及时采摘瓜果,二来现场收购上来的瓜菜还能保证新鲜度和口感,是一举两得的好办法,先锋村的一位村民提了提打包好的一袋子尖椒高兴地告诉记者,现在,不要那么辛苦的把瓜菜拉倒定点收购了,这样还省了不少的功夫和成本。

据了解,去冬今春定安县冬种瓜菜计划种植11.5万亩,比去年增长0.2万亩,实际完成种植面积11.71万亩,占计划任务的102%。而受恶劣气候影响,今年全县冬季瓜菜上市较晚,自今年一月份以来,定安县冬季瓜菜陆续上市,进入销售旺季,目前更是步入了冬季瓜菜产销旺季,为了保证瓜菜的及时供应,定安县设立了149个瓜菜收购点,其中定城55个、黄竹25个、富文12个……日上市量可达3000吨左右。

由于春节前上市量少,价位走高,普遍高于去年同期水平,目前随着瓜菜上市量增大,收购价格明显回落。以线椒为例,去年的

收购价格为1元/公斤,今年春节前收购价格在10-12元/公斤,4月10日的收购价格为2.4元/公斤。

县农业部门的有关负责人介绍,为确保瓜菜的质量安全及市场稳定,定安农业部门组织农技人员,加强田间管理和质量监督。并深入田间地头,指导农民施肥用药,加强田间管理,做好病虫害防治及采摘工作,确保瓜菜产量和品质提高。

同时,定安农业部门还加大农贸市场执法检查和产品监测力度,从源头上杜绝农药残留超标,保证苦瓜、西瓜、豇豆、四季豆等产品检测率达到100%,确保瓜菜产品质量安全。

除此之外,各有关部门还加强市场信息监测和预警。充分利用定城潭黎、定城仙沟、龙门镇设立的农产品市场信息网站,及时收集和发布相关市场信息,分析产销情况,随时掌握各地瓜菜供求及价格情况,做好市场风险监测与预警预报,防止部分经销商恶意压价收购或拒绝收购当地瓜菜等坑农伤农现象的发生。

静美乡村 欣然见栖所

定安扶持农户建立画家旅馆,带领百姓开辟增收致富路

■ 王伦

神奇的老榕树,古老的火山石,千百年来,涵养着定安这片静美的土地!

大自然的鬼斧神工和精心雕琢赋予了这片热土无穷的魅力。定安乡村旅游正在日益兴起,许多游客、画家纷纷慕名前来,把美景写进了多彩油画里,把时间凝固在乡村美景中。

在定安岭口镇的群山村,这个被群山美景环抱的小村庄,村民发觉,这两年,这个地方和以前变得不一样了。“现在,我们群山村比以前,热闹多了,很多知名的画家、摄影师都来我们这里采风,还有很多游客是来旅游的”,村民庄惠从一脸热情的笑容。

闻着鸟儿的鸣唱,循着稻花的清香,在两棵绿树的怀抱中,一栋白色的小平房上几个大字——定安县母瑞山乡村美术摄影创作基地,吸引了记者的眼光,在创作基地负责人冯青的带领下,我们走进了美术摄影创作基地,一张张宁静优美的油画和摄影作品映入眼帘,“这个是海南知名画家曾祥熙来这里采风的时候留下的,这些是海南师范大学的学生拍摄的照片。”翻开这些作品,冯青如数家珍。

冯青介绍说,母瑞山乡村美术摄影创作基地建立以来,吸引了全国各地1万多人次前来写生,几乎每个周末都有画家前来采风。随着人流量的增加,再加上小村庄的旅馆少,群山村接待能力不足问题日益暴露。在群山村

土生土长的村民梁尤华察觉到,这是一个难得的商机,于是,和家里的几个兄弟商量好后,一致决定,在群山村建设画家旅馆!

“我们几个人一共投资两百多万元建这栋画家旅馆,政府还给我们扶持了17万元,现在二楼的10个房间还在装修中,接下来,我打算把一楼的两间铺面建成农家乐和咖啡厅”,梁尤华告诉记者,“下个月,有一拨由海南大学美术学院等高校组成的旅行团要过来采风,我们在抓紧旅馆装修的收尾工作,争取能让客人们住上名副其实的画家旅馆。”对此,梁尤华信心满满。

不光岭口镇的群山村,翰林的大村朗村,一间间修缮一新的农家旅社,像是一颗颗璀璨的宝石,镶嵌在美丽的乡村里。在定安,随着时髦乡村旅的火热,也带动了农家餐饮业、农家旅社等产业的蓬勃发展。

据定安县旅游委有关负责人介绍,建设农家旅社和画家旅馆是发展乡村旅游的一个创新模式,也是定安开展“三农”工作的一个缩影。在开展党的群众路线教育实践活动的大背景下,各镇各村因地制宜,摒弃盲目建设,不断地拓宽农民增收渠道,完善农村旅游基础设施建设,提高乡村旅游服务水平,科学引导农民发展产业,盘活定安乡村旅游,从根本上为民办实事,谋福祉,帮助农民增收致富路,为建设定安祥和家园实力打实的贡献出自己的一份力!

用身边的正能量教育青年一代

定安举行道德模范和身边好人先进事迹书法作品、图片展

■ 黄荣海

4月23日上午,定安县居丁初级中学教学楼前人头攒动,由县委宣传部主办的“传递正能量 践行社会主义核心价值观”定安县道德模范和身边好人先进事迹书法作品、图片展正在举行,当地各界群众、各校师生纷纷到这里参观学习。

本次展览共展出了40多幅图片和孙衍吾的100多幅书法作品,用图文并茂的形式展示了定安县道德模范及身边好人的先进事迹,包括助人为乐、诚实守信、敬业奉献、孝亲敬老等方面内容,其中有孙衍吾学雷锋先进事迹、有莫广珍孝亲敬老先进事迹、曹绍烈助人为乐先进事迹等为大家熟悉的先进典型。这些道德模范均来自基层,他们在平凡的岗位上取得了不平凡的业绩。

孙衍吾表示,在第十九个“世界读书日”之际展出这些作品,是为了让大家在学习我们身边好人先进事迹的同时,大力倡导全民阅读,只有用知识把脑袋



“世界读书日”大家来签名。黄荣海 摄

武装起来,国家和民族才能有真正的希望。

居丁初级中学9年级的陈芳同学看了展览后,感慨很多,“看到身边的好人先进事迹这么多,我深受感染,今后自己也一定要争做好事,当好人。同时,我也要好好读书,争取考个好的高中、大学,实现我从小就有的去支教的梦想,为实现美丽中国梦

贡献自己的一份力。”

据悉,“传递正能量 践行社会主义核心价值观”定安县道德模范和身边好人先进事迹书法作品、图片展将在除定城镇以外的所有乡镇举办,旨在发挥定安道德模范和身边好人先进事迹的引领作用,让道德的力量,在定安的土地上汇聚延伸,更好地转化为社会需要的正能量。

赠人图书 手留余香

世界读书日,县图书馆向知海书屋捐赠500本图书

■ 蔡佳桐

4月23日是第19个世界读书日。记者从县图书馆了解到,该馆在知海书屋设立了流动图书专架,一至两个月定时更新图书,同时向知海书屋捐赠500本价值约15000元的图书。图书

内容丰富,涵盖科技、文化、文学、青少年读物等等。

据介绍,此次活动由定安县文化广电出版体育局主办,县图书馆协办,旨在进一步激发全民读书热情,推动全民阅读活动,

提高全民素质,营造学习氛围。此外,县图书馆还开设了图书外借室、少儿阅览室、报刊阅览室以及共享工程电子阅览室,免费对广大读者开放,欢迎大家踊跃借阅。